



trasporti regionali della sardegna

20 OTT. 2023

024755



FSC

Fondo per lo Sviluppo
e la Coesione

REPERTORIO CHIARIMENTI

Fondo per lo Sviluppo e la Coesione (FSC) 2014/2020.

Procedura aperta, ai sensi dell'articolo 123, comma 1 e articolo 60 del D.Lgs. n. 50/2016 e s.m.i., per l'affidamento dell'appalto relativo alla progettazione definitiva ed esecutiva, forniture e lavori occorrenti per la realizzazione del collegamento Policlinico/Sestu della metrotranvia in area vasta di Cagliari.

Gara n. 76/2023 - CIG 990009265D - CUP F51J22000220001 - Tender_221049 - rfq_420530

SONO DI SEGUITO RIPORTATI DEI CHIARIMENTI, SCATURITI SIA DA RICHIESTE DEI SOGGETTI INTERESSATI SIA DALLA VALUTAZIONE AUTONOMA AZIENDALE.

IL REPERTORIO POTRÀ ESSERE AGGIORNATO FINO ALLA DATA DI SCADENZA DELLA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE.

Quesito n. 1

Domanda:

Buongiorno, con la presente lo scrivente Consorzio manifesta l'intenzione di partecipare alla procedura in oggetto.

Si formula la seguente richiesta di chiarimento: nel caso in cui si decida di partecipare in costituendo RTI la stessa impresa può rivestire contemporaneamente la figura di impresa mandante e di ausiliaria dell'impresa capogruppo?

In attesa di cortese riscontro porgiamo cordiali saluti.

Risposta:

Si rimanda a quanto indicato all'articolo 3 del Disciplinare di gara

"Non sarà data risposta, oltre che ai quesiti pervenuti al di fuori del termine suddetto, anche a quelli riferiti a problematiche di carattere generale, oppure relativi all'applicazione della normativa vigente e, quindi, non riguardanti la specificità dell'appalto in oggetto."

ARST S.p.A

Società con socio unico

Sede legale: via Posada 8/10, 09122 Cagliari

P.IVA / CF e iscrizione CCIAA Cagliari 00145190922

Capitale Sociale € 819.000 i.v.

t (+39)070265701 p arst@pec.arstspa.info m arst@arst.sardegna.it



Progettazione ed Erogazione del Servizio di TPL su gomma (in regione Sardegna)
Sedi Certificate: Cagliari, Oristano, Iglesias, Carbonia, Nuoro

Come pure non saranno date risposte in merito a quesiti relativi alle modalità di formazione di compagini partecipanti, circa l' idoneità del possesso dei requisiti individuali e complessivi, essendo la materia disciplinata "ex lege" e richiamata nella documentazione di gara."

Quesito n. 2

Domanda:

In riferimento alla gara in oggetto si chiede di chiarire se in merito agli elementi dell'offerta tecnica relativi alla riduzione dei tempi di progettazione ed esecuzione delle opere di cui ai paragrafi I, II e III della relazione vi sia un limite massimo di ribasso temporale oltre il quale l'offerta non è ritenuta valida.

Risposta:

Non sono stati inseriti limiti massimi di ribasso temporale oltre i quali l'offerta non è ritenuta valida.

Quesito n. 3

Domanda:

Si riscontra e si chiede chiarimento riguardo incongruenze nella durata dei lavori nei diversi documenti di gara. Nel "capitolato tecnico descrittivo e prestazionale", al paragrafo 7.1.2, è scritto che il tempo complessivo per l'esecuzione di tutte le prestazioni è di 1110 giorni, composto da 120 giorni per la progettazione definitiva, 90 giorni per la progettazione esecutiva e 900 giorni per l'esecuzione delle opere. Questi numeri non sono però congruenti con il documento stesso (infatti nello stesso paragrafo nelle righe successive è scritto per la progettazione esecutiva sono previsti 60 giorni) e con gli altri documenti a base di gara. Nel "cronoprogramma" sono indicati 60 giorni per il progetto esecutivo e 720 giorni per l'esecuzione dei lavori. Si chiede quindi chiarimento su quanto espresso e la conferma che le tempistiche da considerare siano quelle indicate nel cronoprogramma a base di gara.

Risposta:

Per mero errore materiale, nel "capitolato tecnico descrittivo e prestazionale", al paragrafo 7.1.2, è stato indicato il tempo complessivo per l'esecuzione di tutte le prestazioni pari a 1110 gg composto da 120 giorni per la progettazione definitiva, 90 giorni per la progettazione esecutiva e 900 giorni per l'esecuzione delle opere.

Le tempistiche corrette sono quelle indicate, oltre che nel Disciplinare di gara, nel capitolato tecnico amministrativo, schema di contratto e nel cronoprogramma: 900 gg composto da 120 giorni per la progettazione definitiva, 60 giorni per la progettazione esecutiva e 720 giorni per l'esecuzione delle opere.

Quesito n. 4

Domanda:

Nel "capitolato tecnico descrittivo e prestazionale", al paragrafo 7.1.2, per quanto attiene al termine di esecuzione della terza parte (di cui all'art. 4 dello Schema di Contratto) che dovrà essere stabilito dall'Appaltatore partecipante in fase di offerta è prescritto di rispettare la seguente condizione: b) che si collochi non oltre il 500° giorno decorrente dalla data del verbale di consegna lavori.

Si chiede conferma che il termine del 500° giorno sia corretto.

Si chiede conferma che il conteggio dei 500 giorni includa solamente i tempi ascrivibili al concorrente (epurato quindi da tutte le procedure di approvazione del Progetto da parte degli organi competenti), cioè i 120 giorni di PD + i 60 giorni di PE + la restante quota parte dei giorni dell'esecuzione lavori per arrivare al termine dei 500 giorni stabiliti.

Risposta:

Si conferma quanto richiesto.

Quesito n. 5

Domanda:

Buongiorno, con riferimento al disciplinare di gara punto 4.3 requisiti di qualificazione di idoneità professionale del progettista, viene richiesto fra le varie figure professionali "... n. 1 Progettista, con titolo di ingegnere o architetto, iscritto all'elenco dei tecnici competenti in acustica, con comprovata esperienza professionale di almeno cinque anni in Acustica Ambientale ai fini della redazione della Valutazione preliminare di impatto acustico e del Calcolo del disturbo vibrazionale indotto su edifici e persone.."

Si chiede cortesemente di chiarire le esatte competenze del tecnico competente in acustica in quanto il Calcolo del disturbo vibrazionale non rientra nelle competenze dei tecnici competenti in acustica ambientale.

Risposta:

Le competenze specifiche del "tecnico competente" in acustica ambientale sono stabilite dal D.L 17 febbraio 2017, n. 42 Capo VI Disposizioni di attuazione dell'articolo 19, comma 2, lettera f), della legge 30 ottobre 2014, n. 161 _ Art. 22 Requisiti per l'iscrizione.

Il calcolo del disturbo vibrazionale non rientra nelle competenze specifiche del tecnico competente in acustica ambientale ma non ne è escluso; infatti, la Valutazione del disturbo delle vibrazioni negli edifici richiede l'utilizzo di dotazioni tecnologiche e strumentali e competenze tecniche specifiche in capo a tecnici esperti, che nella ordinaria prassi, sono spesso tecnici competenti in acustica ambientale.

Pertanto, ferma la non obbligatorietà della qualifica di tecnico competente in acustica ambientale, la prestazione deve comunque essere effettuata da tecnico esperto ingegnere con comprovata

esperienza professionale di almeno cinque anni nel campo delle metodologie di misura delle vibrazioni immesse negli edifici ad opera di sorgenti interne o esterne agli edifici stessi, ai fini della valutazione del disturbo alle persone e degli eventuali danni alle strutture.

La prestazione dovrà pertanto essere effettuata da figura professionale che nel gruppo di progettazione ha i requisiti indicati che dovranno essere adeguatamente comprovati in fase di aggiudicazione.

Quesito n. 6

Domanda:

Con la presente, si richiede la possibilità di ricevere da parte di codesta Stazione Appaltante tutti i modelli delle dichiarazioni anche in formato editabile.

Cordiali saluti

Risposta:

Saranno messi a disposizione, come allegati alla presente documento, le due dichiarazioni sotto indicate in formato editabile:

- Domanda di partecipazione (Allegato A)
- Dichiarazione del progettista (Allegato B)

Quesito n. 7

Domanda:

Con riferimento alla documentazione a base gara, in particolare all'allegato G "determinazione del corrispettivo per la progettazione definitiva ed all'allegato H "determinazione del corrispettivo per la progettazione esecutiva", si chiede conferma che l'attività di coordinamento della sicurezza in fase di progettazione risulti a carico della SA e, dunque, non sia oggetto delle prestazioni progettuali a carico dell'aggiudicatario.

In attesa di cortese riscontro, distinti saluti.

Risposta:

Si conferma che l'attività di coordinamento della sicurezza in fase di progettazione risulta a carico della SA.

Quesito n. 8

Domanda:

Buongiorno,



chiediamo la cortesia di poter ricevere i facsimili delle dichiarazioni in formato word.

Nel ringraziarvi, porgiamo cordiali saluti

Risposta:

Si rimanda alla risposta al quesito n. 6

Il Responsabile del Procedimento

nella fase di affidamento
dott. Carlo Boi



NEG/MACarta/CBoi



